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InícioInício :: Sistema desenvolvido com regras:: Sistema desenvolvido com regrasResultadoResultado :: Sistema com substituição :: Sistema com substituição das regras por uma RNAdas regras por uma RNA



RegrasRegras►► Matriz terreno com valores de Matriz terreno com valores de densidade de vegetação.densidade de vegetação.►► Matriz de visão [1 2 3 4 5 6]Matriz de visão [1 2 3 4 5 6]►► Ponto 3 == Minha posição.Ponto 3 == Minha posição.►► A cada passo:A cada passo:�� Calcula ângulo que “gostaria” de ir:Calcula ângulo que “gostaria” de ir:►► angulo = angulo = atanatan((((yfyf--yiyi)/()/(xfxf--xixi));));�� Calcula ponto ponto resultante da Calcula ponto ponto resultante da caminhada neste ângulo:caminhada neste ângulo:►► x = x + TAM_PASSO * x = x + TAM_PASSO * coscos(angulo);(angulo);►► y = y + TAM_PASSO * y = y + TAM_PASSO * sinsin(angulo);(angulo);�� Calcula densidades das caixas de Calcula densidades das caixas de visão.visão.�� Decide trajetória:Decide trajetória:►► Ex: Ex: �� if (if (areaarea_de_menor_densidade==0) _de_menor_densidade==0) 
novo_angulo_grau = novo_angulo_grau = --90.0;90.0;



Extração de dados Extração de dados ►► Foram rodadas 7 simulações para extração de dados para treinamenForam rodadas 7 simulações para extração de dados para treinamento to da RNA.da RNA.�� Total de 870 dadosTotal de 870 dados�� 7 entradas na RNA7 entradas na RNA►► 1: Ângulo que quer ir1: Ângulo que quer ir►► 22--6: Densidades normalizadas de cada caixa6: Densidades normalizadas de cada caixa�� 1 saída1 saída►► Ângulo que deve irÂngulo que deve ir�� Dados de treinoDados de treino--teste separados em 70teste separados em 70--3030►► Programa em pascal...Programa em pascal...
Exemplo de arquivo .Exemplo de arquivo .patpat

34.5 0 0 0 0 0 0 34.5 0 0 0 0 0 0 

34.534.5

36.9 0 0 0 0 0 0 36.9 0 0 0 0 0 0 

36.936.9

24.9 0 0 0 0 0.75 0.3 24.9 0 0 0 0 0.75 0.3 

9090

--32 0 0 0 0 0 0 32 0 0 0 0 0 0 

--3232

--38.2 0.36 0 0 0 0 0 38.2 0.36 0 0 0 0 0 

4545

0 0 0.02 0 0 0 0 0 0 0.02 0 0 0 0 

00

0 0 0 0.6 0 0.36 0.6 0 0 0 0.6 0 0.36 0.6 

--9090

--9.4 0 0 0 0 0 0 9.4 0 0 0 0 0 0 

--9.49.4



Redes iniciaisRedes iniciais

7x24x17x24x1 7x40x17x40x17x28x17x28x1
7x14x17x14x17x7x17x7x17x4x17x4x1



SNNS SNNS resultresult file file ((aproximação, não classificaçãoaproximação, não classificação))
SNNS SNNS resultresult file V1.4file V1.4--3D3D

generatedgenerated at at TueTue Dec 05 20:54:29 2006Dec 05 20:54:29 2006

No. of No. of patterns     patterns     : 238: 238

No. of input No. of input units  units  : 7: 7

No. of output No. of output unitsunits : 1: 1

startpattern        startpattern        : 1: 1

endpattern          endpattern          : 238: 238

teachingteaching output output includedincluded

#1.1#1.1

34.834.8

34.65694 34.65694 

#2.1#2.1

35.135.1

35.11522 35.11522 

#3.1#3.1

35.535.5

35.79424 35.79424 

#4.1#4.1

35.635.6

35.9785835.97858

►► Análise estatística?Análise estatística?►► Rodar diversos treinos e testes e Rodar diversos treinos e testes e verificar a média das diferenças verificar a média das diferenças entre os valores esperados e os entre os valores esperados e os valores obtidos.valores obtidos.►► Desenvolvido programa para a análise Desenvolvido programa para a análise do arquivo de saída do SNNS. do arquivo de saída do SNNS. ►► Em pascal...Em pascal...►► batchmanbatchman --f f gprnagprna..txttxt > > loglog..txttxt►► Geradas 4 redes (14,21,24,28) Geradas 4 redes (14,21,24,28) ►► 4 treinos de cada rede4 treinos de cada rede►► Análise de 3.000 e 4.000 ciclos de cada redeAnálise de 3.000 e 4.000 ciclos de cada rede►► gprnagprna..txttxt::loadNetloadNet("gp7211.net") ("gp7211.net") loadPatternloadPattern("gp7030va.("gp7030va.patpat") ") loadPatternloadPattern("gp7030tr.("gp7030tr.patpat")")setSeedsetSeed()()initNetinitNet()()setInitFuncsetInitFunc("("RandomizeRandomize__WeightsWeights", 1.0, ", 1.0, --1.0) 1.0) setLearnFuncsetLearnFunc("("RpropRprop",0.1,50.0,4.0)",0.1,50.0,4.0)RepeatRepeat for i := 1 to 100 dofor i := 1 to 100 dotrainNettrainNet()()printprint("MSE treino: ",MSE)("MSE treino: ",MSE)endforendforsaveNetsaveNet("gp_rede7211." + CYCLES + "("gp_rede7211." + CYCLES + "cyclescycles.net").net")saveResultsaveResult("gp_resultado_treino." + CYCLES + "("gp_resultado_treino." + CYCLES + "cyclescycles..resres", 1, PAT, FALSE, TRUE, "", 1, PAT, FALSE, TRUE, "createcreate")")setPatternsetPattern("gp7030va.("gp7030va.patpat")")testNettestNet()()printprint("MSE teste: ",MSE)("MSE teste: ",MSE)saveResultsaveResult("gp_resultado_teste." + CYCLES + "("gp_resultado_teste." + CYCLES + "cyclescycles..resres", 1, PAT, FALSE, TRUE, "", 1, PAT, FALSE, TRUE, "createcreate")")setPatternsetPattern("gp7030tr.("gp7030tr.patpat")")untiluntil CYCLES == 4000CYCLES == 4000



Melhor RedeMelhor Rede

Rede Ciclos Treino Teste Treino Teste Treino Teste Treino Teste7x14x1 3k 4,75 6,45 8,23 9,46 3,85 5,75 8,89 10,417x14x1 4k 5,00 7,60 8,28 9,56 3,44 5,93 8,83 10,557x21x1 3k 3,40 4,50 3,29 4,03 5,96 6,83 4,46 5,937x21x1 4k 3,10 4,01 3,71 4,17 5,20 6,20 4,33 5,487x24x1 3k 2,45 4,70 7,47 9,05 3,40 4,70 3,49 4,507x24x1 4k 2,27 5,10 7,34 8,86 3,25 4,51 3,44 4,327x28x1 3k 3,98 6,49 5,01 6,45 4,58 4,87 3,15 5,227x28x1 4k 3,81 6,52 3,73 5,50 2,92 4,15 2,54 5,77
1 2 3 4



snns2c rede.netsnns2c rede.netFechando o ciclo...Fechando o ciclo...







ResultadosResultados



ResultadosResultados



That’s allThat’s all folksfolks!!


